

【简讯】

# 城市管理者：美丽城市的守护神！

随着全国城镇化的推进,城管的职能越来越重要,在老百姓心中的分量也变得“沉甸甸”。城管的工作是冲在第一线为老百姓解决“急难愁”问题,他们是如何开展工作和执法的?笔者走进了嘉定马陆镇城市管理行政执法中队,与读者一起来了解城管工作。

## 宣传、执法两手抓

近年来,嘉定新城建设项目全面铺开,外来务工人员大量涌入,新城区内工地、渣土车运输问题和乱设摊等情况渐渐凸显,城市管理面临新的挑战。与此同时,马东开发区内工厂众多和戩浜集镇内商贸活动活跃,令周边区域管理难度加大,跨门经营、乱设摊、乱张贴、乱悬挂等现象反复出现。面对这样的乱象,综合治理部门,一方面积极通过报刊、网站等宣传媒介,对集中整治活动进行全方位、多角度的报道,宣传整治活动的进展情况、典型事例等,以发放《告知书》等宣传资料的形式,组织开展城管“社区大讲堂”,在全镇范围内开展城市管理宣传工作。另一方面,主动执法,严肃、及时查处破坏和影响市容市貌的行为,做到“有法可依、有法必依、执法必严、违法必究”,及时遏制城市管理中的各类顽疾。对集中整治活动中

发现和查处的问题,建立台账,实行“专案专立、限期督办、跟踪落实”。坚持边整治边“回头看”,一手抓“整治”一手抓“巩固”,防止问题再次反弹。渣土乱倒现象是城市管理的难点,偷倒者乘机偷倒,倒完就跑,存在着取证难、执法难的困局。为此,该镇城管队员、联勤队员采取视频追踪、设卡蹲点、分组巡查等整治措施,有效地发现并遏制了偷倒现象。

## 走进社区有事即办

今年以来,城管进社区工作已经在全区铺开,区镇一级的城管被下沉到社区里面,充实基层的执法力量,也让城管的主战场真正放在了社区第一线。原来马陆镇城管中队的执法队员朱圣心等,今年以来,被派到了新城内的白银社区驻点办公。原来在中队的工作是接到举报后再下去查看,现在则通过自己在辖区内的巡逻和社区居民的举报能及时

发现违法行为于萌芽状态,相对于以往的违法既成事实,现在更多的是查实事前违法、事中违法。他和同事也就能更快地去处置。据小朱介绍,“进驻小区后,通过日常巡查,发现违法搭建,城管能马上对业主进行劝阻,开具责令整改单,相对于之前,接到投诉举报的事后解决方案,在事前就能对违法搭建进行劝阻,进一步减少了违建的存在。”“城管进社区”的这项工作城管队员眼里使整个执法过程更顺畅,办案效率更高效;而在社区居民心中,这项举措的好处就是让居民实实在在解决了问题,“有事找社区城管,现场办公,烦恼立除”是市民对城管队员的普遍评价。在社区层面,依靠驻点城管的协力帮助,社区共治和自治的成效也更明显。今年,马陆镇城管中队将继续深化“城管进社区”工作内涵、拓展外延。进一步完善人员配备,有效整合各方资源,在原有20名

城管中队队员、14名协管、新城核心区400多名联勤保安配置的基础上,优化执法力量,配合社区积极开展各类市容管理执法工作。

## 常规执法疏堵结合

马陆镇依托城管进社区工作的开展,以发放告知书、宣传手册等方式将“无违环境人人共享”的理念传递到千家万户,对违法搭建、敲承重墙的危害等宣传工作进入社区,营造拆违控违的舆论氛围和高压态势,同时通过大型整治起到正面引导、反面震慑作用。在乱倒渣土整治上,制定了《开展建筑工地、工程渣土车辆规范运输专项整治工作方案》,对渣土运输车辆作业全过程进行监管。运输过程做到按照规定路线行驶,证照齐全、装载规范、车身整洁。同时加强对问题突出路段的治理工作。对胜辛路、宝安公路等渣土运输滴漏、洒落现象问题突出的重点路段,加大检查执法力度,严肃查处滴漏、洒落等违规行为,做到严管、严罚、严堵。在治理占道设摊、跨门经营上,专门组建占道经营、跨门经营专项整治小组,“分时错时”地开展各项治理工作,确保全镇各主干道道路的长效通畅和整洁。

张勤

唐品璋 顾振南

## 周浦老来客举办“9·18 长征杯”拉练活动

9月18日清晨,身穿红色运动服的500多位周浦老来客会员来到文化中心广场,广场成了一片红色的海洋。周浦老来客为了纪念红军长征胜利八十周年而举办的“9·18”长征杯”拉练活动在此举行启动仪式。上午六时四十分二十个小组集合完毕。老来客理事长杨本义在简短的发言中指出:昨天是我国的国防教育日,今天“9·18”是日本军国主义对我国发动侵略的国耻日,我们纪念长征胜利八十周年,就是要发扬红军长征百折不挠勇往直前的精神,建设中国特色的社会主义,沿着习总书记为首的党中央指引的方向前进。

周浦老来客的老年朋友在喧天的腰鼓声引导下进行二万五千步“长征杯”拉练。在这支充满活力、健康向上的队伍里除了六七十年代的年轻老人之外,不少高龄的耄耋老人也行进在队伍里,91岁的顾竹良、87岁的祝根林、84岁的王一川都谈笑风生地走完全程。特别令人感动的是87岁的许长荣老人,行走不便,硬是推着自行车做拐杖,坚持走到底。86岁的周春江、陈玮夫妇带领了女儿、儿子、儿媳全家六人参加了活动,更是这次活动中大为传播的佳话了。

铭记历史,发扬长征精神,让这些在生命重要时刻的银发老人永葆青春。

简讯

## 市区农技部门开展党小组联建



近日,上海市农业技术推广服务中心土环科党小组与崇明农业技术中心土肥站到崇明竖新镇永水合作社基地开展了一次党小组联建活动。

此次联建活动结合农业生态重点工作,组织党员们参观了崇明创建生态模式之一的“稻-虾-鳖”共生种养结合模式示范点。市农技中心土环科与崇明农技中心土环科通过党小组联建,一方面在党员队伍建设上相互沟通,有助于提高业务条线党员的整体素质,另一方面还能有利于在业务工作上相互学习和帮助提携,做到党建和业务工作两手抓。

党员们表示,通过举办党小组联建活动,丰富了“两学一做”学习形式,促进了理论学习与实践工作相结合,有利于提升农技人员的党性觉悟,进一步发挥党员先锋模范作用,在实干中体现农技推广基层党员奋发向上的精神面貌。

上海市农业技术推广服务中心

## “三微”入手讲党课 多元参与展风采

### 虹桥镇举办微党课区域讲演活动提升学习教育实效性

自“两学一做”学习教育开展以来,闵行虹桥镇党委以“三会一课”为基本形式,以“同一座虹桥,共同的我们”微党课征集、讲演、巡讲为主线,做实了“两学一做”学习教育、做深了区域化党建、做细了党组织的日常与经常。

## 在见“微”知著中学深悟透“两学”

虹桥镇将上好党课作为学深悟透党章党规、系列讲话的重要抓手,积极创新方式讲党课,集成“碎片化”的时间、搭建“零星化”的载体、

发动“多元化”的主体,将党课“养料”输送至基层党支部“毛细血管”。自今年5月份开始,在全镇范围内开展“同一座虹桥,共同的我们”微党课征集、评选、巡讲活动,以小载体烘托大主题,以小舞台演绎大精彩,以小故事讲述大道理,创新和提升了传统党课的内涵,开辟了党员接受教育的新途径,既提升了党课的“颜值”,又提高了学习的质量。截至目前,全镇147个基层党组织以党支部为基本单位,开展了153场次专题党课,覆盖党员6800多名,征集了50个微党课课件。

## 在“微”言大义中传递党的“声音”

此次“微党课”巡讲活动,虹桥镇改变以往由专家、书记讲党课“单一灌输”的模式,实现多元主体参与授课,先后有50名来自村居、机关事业单位、区域单位和“两新”组织等各领域的党组织书记、普通党员、预备党员和入党积极分子走上讲台,结合自身思想、工作、生活实际,从理想信念、动迁工作、社区管理、公益活动等方面找准小切口,在“微”语言中,传递了党的“好声音”,给人启发,凝聚共识。

## 在无“微”不至中体现区域“融合”

虹桥镇针对区域党员数量多、党组织数量面广等具体情况不同,主动打破体制的围墙,借助区域化党建平台,组织了6场区域讲演选拔赛,充分调动了区域成员单位和区域党员的积极性,共有8名讲演者从中脱颖而出。8月初,借助区域化党建成员单位华纳风格大酒店,举办了全镇层面的微党课讲演决赛,8名讲演者展示了各自的风采。活动全程采用微信直播方式,共有4600人次同步收看并参与直播互动,2名来自区域单位的党员分别获得“网络人气奖”和“最佳风采奖”,形成了党员自主学习、互相学习、互相提高的良好氛围。

闵行区委组织部

## 青浦区医保中心稳妥推进城乡居民医保统筹工作

# 多管齐下补短板 提升医保服务质量

青浦区医保中心党支部以开展“两学一做”学习教育为契机,突出“关键在做”,着力提升医保服务质量。从民生工程工作做起,在新农合与城镇居民医保合并的首年,积极稳妥地推进全区城乡居民医保统筹工作。

## 全面发动 补齐宣传力度不够短板

充分利用电台、报纸、微信等平台,发布政策问答,积极宣传城乡居民医保政策,全面提高政策知晓率;将政策要点制作成三联式告知单,通过各街镇社区事务受理服务中心下发到村委会,发动村干部上门逐个讲解城乡居保政策,共计发放宣传告知单15万份,让群众能及时了解城乡居民医保最新政

策,并按时办理登记缴费手续,享受医保待遇;在受理报销时,向参保人员积极做好城乡居保政策宣传解释工作与持卡就医以及居保转诊办理方法;联合区社会保障中心于5月~6月组织各街镇所属居委会、行政村“两委”干部、就业援助员等进行业务培训,共开展11次城乡居保政策宣传活动。

## 按需施教

### 补齐业务知识不娴熟短板

分批组织区合管办、各街镇社区事务受理中心、各街镇社区卫生服务中心、全区中小学幼儿园等单位的班子领导、经办人员开展业务操作培训。尤其是对村干部、就业援助员、乡村医生重点进行政策和操作培训,把政策讲清,把业务环

节讲透,把问题摸清,上下齐心,明确要求规定动作不走样、自选动作有特色,切实达到应保尽保,一个不错、一个不漏,齐心协力把群众的实事办好。截至2016年7月底,青浦区2016年度城乡居保参保140587人,其中原新农合人员参保69024人;2016年度镇保门诊急诊统筹参保58573人,其中原参加新农合的镇保人员24316人。

## 创新方式

### 补齐方式陈旧短板

增设现场制卡服务。今年1

月,区医保中心协调督促11个街镇社区事务受理中心在窗口增设医保卡现场制作业务;做好原新农合参保人员参保工作。一些原新农合参保人员漏保现象时有发生,区医保中心及时通知这类人员进行居保参保补缴,每月月底集中申报一次,确保次月可以正常持卡就医;开展零星报销业务。自2016年本市实施统一的城乡居民医保制度后,部分原参加新农合的人员因不了解居保转诊流程,未办理转诊手续就前往二、三级医院就医,导致发生的医疗费用无法刷卡结算。区医保中心联合街镇社区事务受理中心,推出零星报销业务,对因上述原因发生的首次门诊医疗费用,进行零星报销。

青浦区委组织部

